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Naalakkersuisoq for Boliger, Infrastruktur, Rastoffer og Ligestilling

GOVERNMENT OF GREENLAND

Til medlem af Inatsisartut
Kristian Jeremiassen
Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af § 37 spergsmal 2021-072 om nedrivning af boliger i Aasiaat
Keere Kristian Jeremiassen

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spgrgsmal til
Naalakkersuisut om nedrivning af boliger i Aasiaat. Dine spgrgsmal er henvist til min
besvarelse. Spgrgsmalene er gengivet enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Spergsmal 1: Vil man nedrive boligerne i Wille Brandtsvej, Aqqulluk og
Nalunnguarfik i Aasiaat, eller vil man udskifte disse med nye?

Svar: Nej, der er ingen planer for nedrivning af boligerne pa nuveerende tidspunkt, og
dermed ej heller planer for erstatningsbyggeri.

De omtalte boliger er bygget i perioden 1974-1980, boligerne er derfor af zldre dato.
Selvstyret har omkring 2012-2014 faet efterisoleret gulvene med ekstra 150 mm pa det
fleste af husene. Samtidig er der foretaget gennemgang af bygningernes
varmeforsyning med henblik pa optimering af varmeforsyningen til alle boliger.
Selvstyret har ligeledes faet renoveret alle badeveaerelser og kekkener pa ca. 25 % af
boligerne i 1990-erne.

Inden for de seneste 5 ar er der i nogle af bygningerne udskiftet ovenlysvinduer, facade
vinduer, radiatorer, vandstikledning, udvendige adgangstrapper, nye yderdgre og
mellemdgre. Derudover er der lzbende udbedret tagpap pa nogle af bygningerne.
Derudover kan det oplyses, at Selvstyret arbejder med Informations- og
Planleegningsveerktej (IPV), hvor alle oplysninger om Selvstyrets og kommunernes
udlejningsboliger vil kunne bruges i de fremadrettede prioriteringer ved for eksempel
renoveringsopgaver i udlejningsboligerne.

Spergsmal 1a: Hvis man vil nedrive disse, hvad er planerne for nedrivningerne?
Svar: Se besvarelse af spgrgsmal nr. 1.

Spergsmal 1b: Hvad er planen for byggeri af nye boliger?

Svar: Se besvarelse af spgrgsmal nr. 1.

Hertil kan jeg oplyse, at der netop er afholdt licitation af 60 boliger i Aasiaat, hvor
Selvstyret bygger 20 boliger og Kommune Qegertalik bygger 40 boliger. Der pagar nu
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kontrahering med lavest bydende, og safremt der opnas enighed om pris for opgaven,
forventes opstart blive til efteraret.

Spergsmal 1c: Hvor mange star opfert pa en boligventeliste i Aasiaat?

Svar: INI A/S oplyser, at der er 746 opnoteringer til Selvstyrets og kommunens
udlejningsboliger i Aasiaat, hvor der dog er 226 personer der star pa venteliste til en
bolig. Det vil sige, at en person for eksempel kan vaere opnoteret til en 2-rums, 3-rums
0g 4-rums bolig pa samme tid.

Opnoteringer pr. 31. maj 2021 i Aasiaat kan ses herunder:

Venteliste og opnoteringer pr. 31. maj 2021

Kommunale og Selvstyreejede udlejningsboliger administreret af INI A/S

Opnote- | Personer

Aasiaat |1rums | 2rums | 3rums |4rums | 5rums | ringer pa
venteliste’
79 314 218 114 21 746 226

Jeg haber, at det ovenstaende besvarer dine spargsmal.

Med venlig hilsen

Nagya Wa’ﬂ/tmﬁ 2N

Naaja H. Nathanielsen

! Antallet af personer pa venteliste indbefatter indbyggere fra andre byer der @nsker at
bosaette sig i Aasiaat




